



Сдружение "Асоциация ЕС-О-ЕС
жени и деца преживели насилие"

ЦЕНТЪР ЗА ОБЩЕСТВЕНА ПОДКРЕПА

9900 гр. Нови пазар, ул. Скобелев №18

www.sosnpazar.com E-mail: sosnpazar@abv.bg



МЕСТНА КОМИСИЯ ЗА БОРБА СРЕЩУ
ПРОТИВООБЩЕСТВЕНИТЕ ПРОЯВИ НА
МАЛОЛЕТНИТЕ И НЕПЪЛНОЛЕТНИТЕ
ОБЩИНА НОВИ ПАЗАР



19 ноември - Ден за превенция насилието над деца
20 ноември - Приета Конвенция за правата на децата

ЗА ВАС РОДИТЕЛИ ЗА ВАС РОДИТЕЛИ ЗА ВАС РОДИТЕЛИ

ВИДОВЕ НАСИЛИЕ

Физическо насилие е удряне, дърпане, блъскане, изнудване, унищожаване на вещи;

Словесно насилие е отправяне на обидни прякори, оскърбяване;

Социално насилие се нарича всяко разпространяване на слухове, изолиране, пренебрегване, изключване от групата на приятелите;

Психологическото насилие са подигравки, гримаси, заплашителни погледи, присмиване;

Кибертормоза са обидни публикации, кражба на профил, разпространение на фалшиви новини в глобалната мрежа;

Най-разпространената форма на насилие сред учениците е заплахата.

ПО-ДОБРЕ ДА ПОГОВОРИМ БЪДЕЩЕ БЕЗ НАСИЛИЕ И АГРЕСИЯ

Какво да направите за да сподели детето с вас

Винаги го слушайте внимателно и с уважение, всеки иска да бъде изслушван, дори и детето.

Похвалете децата, когато ви помолят за помощ: "Аз съм щастлив, че ми казваш това!". Това е добър начин да окуражите детето да дойде отново да сподели своите страхове.

Уважавайте техните проблеми, дори да смятате, че нямат такива: Ако се подигравате на "детските работи", по-късно то няма да сподели с вас за побойника, който го тормози.

Припомняйте на децата, че винаги могат да дойдат при вас и да споделят, ако някой ги заплашва или се чувстват застрашени от нещо.

Критикувайте конкретното поведение и се въздържайте от емоционални изблици и квалификации за личността на детето.

Детето се научава от родителя кое е добро и правилно, затова насърчавайте доброто поведение. Когато забележите нещо добро, отбележете го, похвалете детето, не отминавайте деянието.

В Центъра за обществена подкрепа има специалисти, обучени за работа с деца и семейства.

Център за обществена подкрепа - 0537 2 53 43
Отдел "Закрила на детето" - Нови пазар 0537 2 56 32
МКБПМН Община Нови пазар - 0537 2 34 66/ 410